
Rechenaufgabe 1
1) W(z) = +

( ) = ( + ) + +( ) = 1 + + ∙ 1 −( ) = Φ+ ∙ Ψ
2)

Cauchy-Riemann-DGL in Zylinderkoordinaten
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Betrachtung der Geschwindigkeit am Zylinderrand r=R
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3)
Druckkoeffizient in Abhängigkeit vom Zentriwinkel bei r=R

Druckkoeffizient:
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Bedingung für Druckausgleich: 0),(  Rrc p
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Rechenaufgabe 2

1.)

Volumenstrom ist identisch: ̇ = =
mit = und = folgt: =

2.)

Allgemeine Formel für den Druckverlust bestimmen:Δ . = .
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Δ . = . 2
= . .

Hydraulische Durchmesser bestimmen:

. =
. = 22 =

. = 42 + = 24 + = 2+ 4
Lambda bestimmen:

= 64 ∙∙ . ∙ ∙ .64 ∙ = ..
Einsetzten und Verhältnis bestimmen:ΔΔ = ..ΔΔ = 4( + 4) = 0,774


